



КОРПОРАЦИЯ
РАЗВИТИЕ
Белгородская область



ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ РФ **(экономика, инвестиции, инновации)**

7 октября 2021 года



Оглавление

1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ	3
1.1. В России представили первый атлас национальной органической продукции	3
1.2 Регионы России подали 650 заявок на создание или обновление туристической инфраструктуры	4
1.3 Абрамченко ожидает новых рекордов в российском АПК в 2021 году.....	4
1.4 Финансирование госпрограмм в АПК в 2022 г. может вырасти на 15,3%	5
1.5 Марат Хуснуллин: Ещё 12 регионов получают инфраструктурные бюджетные кредиты....	5
http://government.ru/news/43439/	5
07.10.2021	5
1.6 Система стратегических инициатив рассматривается на правительстве.....	7
2. ИНВЕСТИЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ РФ	9
2.1 Завод по переработке отходов животноводства построят в Калининградской области в 2021 году	9
https://tass.ru/ekonomika/12597767	9
2.2 Татарстан рассчитывает привлечь 665 млрд рублей по итогам года	9
2.3. Власти Петербурга создали программу "регуляторных песочниц" для цифровых инноваций	10
2.4. На Ставрополье планируют создать более 150 тыс. новых рабочих мест к 2030 году.....	11
2.5 Wildberries инвестирует 8 млрд рублей в логистическую инфраструктуру в Рязанской области	11
2.6 Власти Ставрополя поддержат развитие тепличных хозяйств	12
3. НОВОСТИ НТИ. ИННОВАЦИИ	12
3.1 АСИ объявило сбор успешных кейсов создания городских пространств	12
3.2. Разработанный АСИ рейтинг качества жизни в регионах представят в ноябре	13
4. АГРАРНОЕ РАЗВИТИЕ СТРАНЫ И РЕГИОНОВ	13
4.1 «Золотая осень»: Россельхозбанк назвал главные тренды рынка зерна	13
5. НОВОСТИ РЕГИОНА	14
5.1 Социально-экономическое положение Белгородской области в январе-августе 2021 года на фоне областей Центрально-Черноземного района.....	14



1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

1.1. В России представили первый атлас национальной органической продукции

<https://tass.ru/ekonomika/12595583>

Минсельхоз, Совет Федерации и Роскачество разработали первый органический атлас, содержащий информацию о самых экологичных товарах страны. Об этом говорится в сообщении Роскачества

"В Москве представили первый в истории России органический атлас. Издание специально разработано Минсельхозом России, Советом Федерации и Роскачеством для того, чтобы российские потребители узнали о самых экологичных товарах страны", - отмечается в сообщении.

Как пояснили в Роскачестве, презентация первого российского органического атласа состоялась в рамках агропромышленной выставки "Золотая осень". В организации отметили, что атлас включает в себя информацию обо всех сертифицированных российских производителях органики. В атласе можно посмотреть на продукцию, получить контакты предприятия, а также узнать статус развития органического производства в каждом субъекте РФ.

"Реестр - это российское ноу-хау, способ защиты новой продукции от подделок. Это база данных обо всех производителях органической продукции и выпускаемых товарах. Сегодня в России сертифицировано 88 производителей в 37 регионах, более 30 поставлено на конверсию. Почти во всех производимых в России категориях сельскохозяйственной продукции сертифицированы отечественные производители", - приводятся в сообщении слова заместителя министра сельского хозяйства РФ Максима Увайдова.

Он отметил, что после сканирования, нанесенного на упаковку QR-кода, любой покупатель может отследить происхождение продукции через реестр. "Хочется отметить, что органическая продукция стала первым сегментом продукции АПК, пищевой продукции, защищенной QR-кодированием - самым современным методом защиты от контрафакта. А Россия опередила 180 стран, производящих органическую продукцию, став первой в мире страной с открытым реестром и современными способами защиты от подделок", - подчеркнул Увайдов.

В свою очередь, руководитель Роскачества Максим Протасов сообщил о том, что организацией был проведен опрос потребителей, по результатам которого 82% респондентов подтвердили регулярное употребление органических продуктов, но не назвали их марок, смешивали термины эко, био, фермерский, натуральный, органический. "Это говорит об отсутствии у потребителей необходимых знаний об органике. Только за год для продвижения органики Роскачеством инициировано более 2 тыс. публикаций в СМИ, а также более 40 спецмероприятий на форумах и выставках, включая главное международное событие в мире органики - "Биофах". Эти и многие другие совместные с Минсельхозом России и Советом Федерации усилия должны постепенно вывести Россию в мировые лидеры по производству органики, чтобы устранить дисбаланс между потреблением и производством, и дать



российским приверженцам здорового образа жизни самый широкий выбор лучших отечественных продуктов", - заключил он.

1.2 Регионы России подали 650 заявок на создание или обновление туристической инфраструктуры

<https://tass.ru/ekonomika/12594011>

07.10.2021

Софинансирование по отобранным проектам будет проводиться Минстроем через прямую поддержку регионам или через бюджетные инвестиции корпорации "Туризм.РФ".

Минстрой России получил 650 заявок на создание или модернизацию обеспечивающей туристической инфраструктуры из 68 регионов страны. Об этом сообщил заместитель директора департамента финансов и имущественных отношений Минстроя России, администратор федерального проекта "Развитие туристической инфраструктуры" Георгий Аргун, его слова приводит пресс-служба ведомства.

"На сегодняшний день мы совместно с коллегами начали активную работу по отбору объектов туристских территорий, федеральная поддержка которых и реализация начнется с 2022 года. Мы получили заявки от 68 субъектов на создание или модернизацию 650 объектов обеспечивающей инфраструктуры, предварительный перечень уже направлен в правительство России", - приводят слова Аргуна.

Софинансирование по отобранным проектам будет проводиться Минстроем через прямую поддержку регионам или через бюджетные инвестиции корпорации "Туризм.РФ", в том числе на разработку мастер-планов туристских территорий.

Как ранее сообщил замминистра строительства и ЖКХ России Юрий Гордеев, финансирование федерального проекта "Развитие туристической инфраструктуры" до 2024 года включительно превысит 750 млрд рублей. Предусмотрено как прямое направление бюджетных денежных средств на создание инженерной инфраструктуры, так и гранты для малого бизнеса и субсидирование процентной ставки от 3 до 5% для крупного бизнеса при строительстве отелей.

1.3 Абрамченко ожидает новых рекордов в российском АПК в 2021 году

<https://tass.ru/ekonomika/12591287>

07.10.2021

Вице-премьер РФ Виктория Абрамченко ожидает, что в агропромышленном комплексе страны в 2021 году будут получены новые рекорды. Об этом она заявила в ходе официального открытия агропромышленной выставки "Золотая осень".

"Два года мировая экономика испытывает большое давление, связанное с распространением коронавирусной инфекции. Несмотря на эти глобальные вызовы, глобальные риски, несмотря на то, что в этом году Российская Федерация столкнулась еще с масштабными проблемами, связанными с метеоусловиями, с неблагоприятными погодными условиями, наш агропромышленный комплекс продолжает оставаться одним из ключевых драйверов развития российской экономики. В частности, в этом году мы установим новые рекорды по нескольким направлениям", - сказала она.

Вице-премьер отметила, что **речь идет о сборе овощей в зимних теплицах, о сборе рапса и ягодной продукции.** По ее словам, хорошие показатели показывают животноводы и рыбаки. "Когда мы говорим об установлении производственных показателей, нужно не забывать об условиях жизни наших сельян. Это еще один наш приоритет", - добавила она.

В первую очередь имеется в виду развитие программы "Комплексное развитие сельских территорий", финансирование которой в этом году выросло на 9,6 млрд рублей, до 41 млрд рублей. "Я рассчитываю, что региональные команды вместе с Министерством сельского



хозяйства будут и впредь держать это в фокусе своего внимания, ориентируясь на точечную настройку реализации данной программы, имея в виду потребности селян, потребности жителей. Ведь для кого-то очень важно построить спортивные сооружения, для кого-то - заниматься благоустройством. Для кого-то важным фактором является строительство автомобильных дорог, а кому-то нужны объекты здравоохранения и социокультурные объекты", - заключила Абрамченко.

1.4 Финансирование госпрограмм в АПК в 2022 г. может вырасти на 15,3%

<https://www.dairynews.ru/news/finansirovanie-gosprogramm-v-apk-v-2022-g-mozhet-v.html>

07.10.2021

Финансирование госпрограмм в АПК из федерального бюджета в 2022 году запланировано в 355,5 млрд рублей, что на 15,3% больше, чем в 2021 году (308,4 млрд рублей), следует из презентации Минсельхоза на "круглом столе" в рамках выставки "Золотая осень - 2021".

Как сообщила замминистра сельского хозяйства Елена Фастова, с 2022 года начнется реализация и, соответственно, финансирование новой госпрограммы - по вовлечению в оборот земель сельхозназначения и развитию мелиоративного комплекса. На это в проекте федерального бюджета предусмотрено 29 млрд 731 млн рублей.

Финансирование госпрограммы развития сельского хозяйства в будущем году планируется увеличить до 285 млрд 107 млн рублей с 267 млрд 461 млн рублей в этом году, финансирование госпрограммы по развитию сельских территорий незначительно снизить - до 40 млрд 709 млн рублей с 40 млрд 918 млн рублей.

Фастова также сообщила, что за последние годы существенно повысился спрос аграриев на льготное кредитование. "В 2017 году мы начинали со 184 млрд рублей льготных краткосрочных кредитов, в 2020 году объем кредитования составил 592,2 млрд рублей", - сказала она. При этом структура кредитования изменилась незначительно, основная часть заемных средств идет на растениеводство. В 2019 году на эти цели было привлечено 59,7% кредитов, в 2020 году - 46,2%.

Как отметила замминистра, в этом году "в связи с ростом ставки рефинансирования мы столкнулись с дефицитом на короткие кредиты". "Это говорит о том, что механизм работает и активно "раскрутился", - считает она. - Но мы нашли выход и сейчас открываем финансирование".

Фастова также сообщила, что **"очень востребованы" и инвестиционные кредиты. Их размер вырос со 137,9 млрд рублей в 2017 году до 1 трлн 149,4 млрд рублей в 2020 году. "Вчера мы открыли лимиты на инвесткредиты, высвободились средства, поэтому, думаю, все желающие получить инвесткредиты смогут войти в реестр их получателей", - заявила она.**

1.5 Марат Хуснуллин: Ещё 12 регионов получают инфраструктурные бюджетные кредиты

<http://government.ru/news/43439/>

07.10.2021

На заседании президиума Правительственной комиссии по региональному развитию были рассмотрены и одобрены заявки на предоставление инфраструктурных бюджетных кредитов для 12 субъектов Российской Федерации. 83 региона направили заявки на общую сумму 1,2 трлн рублей, из них 482,6 млрд рублей – кредитование в рамках установленных региональных лимитов (всего бюджетных кредитов будет выдано в объеме 500 млрд рублей), а предоставление финансирования сверх лимитов будет рассматриваться на конкурсной основе.

«Сегодня мы одобрили кредиты для 12 регионов на сумму порядка 123 млрд рублей. С



учётом этих решений правкомиссии всего одобрены заявки для 42 регионов на общую сумму 328,2 млрд рублей. Деньги будут направлены на развитие инфраструктуры, необходимой для строительства жилья, повышения качества городской среды и обеспечения новых рабочих мест. Благодаря сегодняшним решениям **в регионах будет построено 10 учреждений детской инфраструктуры (школы, сады, реабилитационный центр), а также оздоровительные учреждения. Инвестируемыми проектами будет обеспечен ввод нового жилья в объёме около 13 млн кв. м, а также будет создано более 130 тыс. рабочих мест»,** – заявил Марат Хуснуллин.

Так, сегодня для **Липецкой области** было одобрено кредитование в объёме около 3,6 млрд рублей на строительство инженерной инфраструктуры при комплексном развитии территорий Липецка, Усмани и Ельца. В регионе планируется ввод 600 тыс. кв. м жилья, будут построены поликлиника и четыре детских образовательных учреждения.

Республике Калмыкия одобрен кредит на сумму около 0,4 млрд рублей для создания инженерной и транспортной инфраструктуры при комплексной застройке территорий в Элисте. Всего проектом планируется ввести порядка 58 тыс. кв. м жилья, а также построить детский сад на 245 мест, школу на 825 учащихся и реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

Чувашская Республика получила одобрение заявки на предоставление бюджетного кредитования в объёме более 3,7 млрд рублей для комплексной застройки городов Чебоксары и Канаш. Средства будут направлены на строительство транспортной и инженерной инфраструктуры, а также на возведение трёх детских садов всего на 480 мест.

Для развития инженерной инфраструктуры при строительстве нового жилья были одобрены кредиты ещё для ряда регионов.

Амурская область получит около 2,6 млрд рублей на софинансирование очистных сооружений канализации при комплексной застройке территории Северного жилого района Благовещенска. Площадь жилищного строительства превысит 500 тыс. кв. м с потенциалом проживания 25 тысяч человек. Реализация проекта будет способствовать созданию более 1,7 тыс. рабочих мест.

Бюджетный кредит в объёме около 1 млрд рублей одобрен для **Республики Тыва** для строительства наружных инженерных сетей при комплексной застройке микрорайонов Кызыла. Проектом планируется ввод порядка 430 тыс. кв. м нового жилья и создание более 1,5 тыс. рабочих мест.

Для **Владимирской области** одобрен кредит в объёме чуть менее 5,4 млрд рублей на строительство инженерной, социальной, туристической инфраструктуры города Александрова и посёлка Доброград, что обеспечит ввод жилья в объёме более 500 тыс. кв. м и создаст около 4,5 тыс. рабочих мест.

Камчатскому краю одобрено выделение 1,8 млрд рублей на реконструкцию газовой котельной при жилищном строительстве в Елизово и строительство канализационно-насосной станции для обеспечения водоотведения инвестпроекта гостинично-делового комплекса в Петропавловске-Камчатском. Также бюджетный кредит будет направлен на реконструкцию дорожного участка в границах туристско-рекреационного кластера на территории опережающего социально-экономического развития. Проектами будет обеспечено создание порядка 1,2 тыс. рабочих мест.

Бюджетный кредит в объёме 2,3 млрд рублей одобрен для **Забайкальского края** в целях строительства транспортной и инженерной инфраструктуры и обеспечения ввода порядка 240 тыс. кв. м жилья. При реализации проекта будет создано 1,9 тыс. рабочих мест.

Помимо строительства инженерных коммуникаций часть бюджетных кредитов будет направлена и на развитие транспортной инфраструктуры для повышения уровня комфорта городской среды и уменьшения трафика, что будет способствовать и минимизации загрязнения воздуха в населённых пунктах.

Москве для развития транспортной инфраструктуры одобрен бюджетный кредит в объёме 81,2 млрд рублей. Средства будут направлены на закупку вагонов для строящихся



участков метрополитена (Большой кольцевой линии), а также подвижного состава для МЦД-3 (соединит города Зеленоград и Раменское) в целях обеспечения транспортной доступности объектов жилой и нежилой застройки. Это перспективные проекты развития транспорта Московской агломерации, реализация которых будет способствовать созданию более 114 тыс. новых рабочих мест. Другим важным эффектом от реализации проектов станет ввод нового жилья в объеме 7 млн кв. м.

Бюджетный кредит в объеме 2,7 млрд рублей утверждён для **Тульской области** для строительства автодорожного мостового перехода через реку Упу. Объект станет основной транспортной артерией, соединяющей три района Тулы, и снизит транспортную нагрузку на город. Реализация проекта обеспечит мультипликативный эффект – развитие целой территории, в том числе промышленности, здравоохранения, образования, а также рост турпотока, который ежегодно увеличивается на 7%. Проект будет способствовать и развитию жилищного строительства – по данным градостроительного потенциала, после его реализации будет введено около 600 тыс. кв. м жилья.

Алтайский край получил одобрение заявки на бюджетный кредит в сумме около 9,3 млрд рублей на развитие транспортной и инженерной инфраструктуры при строительстве жилых домов с прогнозируемым вводом жилья в объеме 254 тыс. кв. м, а также на строительство промышленных объектов и развитие туристической и медицинской инфраструктуры. Эффектом от реализации проектов станет создание более 3,7 тыс. рабочих мест.

Воронежская область одобренный кредит в размере 8,4 млрд рублей направит на строительство инженерных и транспортных коммуникаций при комплексной жилой застройке территорий в Воронеже. Также с использованием предоставленных средств будут реконструированы очистные сооружения в Павловске. Помимо этого деньги пойдут на создание территории опережающего социально-экономического развития и строительство индустриального парка. По итогам реализации проектов будет обеспечен ввод нового жилья в объеме около 1,9 млн кв. м и создано не менее 2 тыс. рабочих мест.

«У нас в работе находятся заявки на сумму более триллиона рублей. Это обещает хороший прогресс. Программа должна подтолкнуть и развитие ЖКХ, и ввод нового жилья, и создание рабочих мест. Прошу Минстрой с учётом предоставленных кредитов проанализировать прогнозы по вводу нового жилья на ближайшие три года, – распорядился Марат Хуснуллин по итогам заседания. – А в этом году прошу удержать планку по вводу жилья в объеме 86 млн кв. м».

1.6 Система стратегических инициатив рассматривается на правительстве

<https://www.kommersant.ru/doc/5019320>

07.10.2021

Правительство на своем заседании должно одобрить реализацию «стратегических инициатив» — 42 новых проекта совокупной стоимостью около 4,6 трлн руб. до 2024 года. Их основная задача — дополнить базовую стратегию Белого дома новыми гибкими инструментами, позволяющими изменить характер социально-экономического развития в выделенных сферах, от социальной до инвестиционной. Новые госзатраты на инициативы составят за три года 0,5 трлн руб., добавив к росту ВВП дополнительно 0,3% в год. Впрочем, основной акцент правительство делает не на ВВП, а на практическую очевидность результатов проектов для улучшения качества жизни в РФ к 2024 году, хотя стратегическая цель — расширить среднесрочные перспективы развития до 2030 года и сделать более надежным достижение национальных целей.

Работа над подготовкой стратегических инициатив — системой из 42 проектов развития, которой правительство занималось с конца 2020 года, — завершена: 7 октября они должны быть одобрены на заседании правительства. Хотя по большинству проектов с лета 2021 года уже ведется практическая работа, Белый дом решил не спешить с их полноценным одобрением до



появления [бюджета на 2022–2024 годы](#) в Госдуме. При этом вопрос об инициативах для текущего бюджета не слишком принципиален: новое федеральное госфинансирование в проектах на три года в заключительной версии стоит чуть более 0,5 трлн руб., или около 170 млрд руб. в год в среднем,— это ощутимые, но непринципиальные в макромасштабе расходы, к тому же часть из 42 инициатив обходится минимальным бюджетом, финансируется на возвратной основе из ФНБ или не требует бюджетных вложений.

Макроэффект от инициатив предполагается в виде дополнительных 0,3% роста ВВП в год с 2023 года — это достаточно высокий уровень мультипликации вложений, однако сам по себе масштаб проектов не требует ни изменений в бюджетной системе, ни коррекции налогового перераспределения.

Тем не менее для правительства Михаила Мишустина стратегические инициативы, разрабатывавшиеся без рекламы (хотя и не в тайне — см. “Ъ” от [8 февраля](#), [20 июля](#)), выглядят крайне важными — это главное дополнение к плану достижения национальных целей, которым после указа президента Владимира Путина подчинены деятельность исполнительной власти в РФ, бюджет, госпрограммы, система нацпроектов и многое другое в деятельности власти.

Стратегические инициативы в системе — актуальное среднесрочное дополнение базовой стратегии с выделенными целями, своей технологией реализации, управления и контроля и со своими специфическими задачами. Под 29 инициатив создаются собственные федеральные проекты (ФП), 4 — являются уже реализующимися, еще 10 — станут частью нацпроектов как таковых. Напомним, что речь идет об «инициативах» в точном смысле этого термина: отбор 42 проектов производился рабочими группами во главе с вице-премьерами, группы отобрали 250 исходных инициатив, которые затем приводились к единому формату, оценивались по эффективности по многомерным критериям и по стоимости, системным эффектам и взаимосвязанности.

План по наццелям станет единым, обновляемым и частично трехлетним

Но по существу главных критериев отбора было два. Первый — непосредственное влияние на горизонте до 2024 года на благосостояние, качество жизни и возможности людей, «эффектность» реализации: быстрые результаты Белому дому нужны в том числе для повышения доверия к реализуемой базовой стратегии до 2030 года и во многом для «воодушевления» социально-экономического развития. Второй — те же проекты должны в перспективе до 2030 года делать более надежной траекторию достижения пяти национальных целей развития и придавать гибкость реализации национального плана: отказ Белого дома от спешки в презентации стратегических инициатив, как неоднократно поясняли в правительстве, связан с тем, что они должны быть адекватны новым «постковидным» возможностям для экономики РФ и соцсферы, в том числе изменению структуры занятости и рынка труда, рискам «финансовых пузырей», «углеродной трансформации», усилению трансграничной конкуренции на всех рынках, росту мировой инфляции и волатильности мировых рынков, цифровизации предпринимательства. Это нестандартный и довольно сложный в силу своей технологичности подход к планированию развития: в крупных экономиках такие подходы успела заявить в 2021 году только Великобритания, в основном как последствия «Брексита».

Заявленные цели стратегических инициатив, полные параметры и состав которых будут объявлены сегодня, в силу этого выглядят «социально».

Причем это касается не только блока десяти инициатив (в их числе проект по быстрой реформе систем медреабилитации, профессионального образования, медконтроля и импорта кадров), но и «прорывные» проекты по беспилотникам, коммунальному транспорту в городах, частному домостроению, дорогам: социальный аспект Белый дом видит и в коррекции законодательной базы — стратинициативы предполагают реинжиниринг правил строительства и промпроизводства, что должно усилить предпринимательские возможности, у которых также видится социальное измерение. Тем более в этой сфере значима инициатива «Клиентоцентричность»: опыт, полученный при создании МФЦ и на старте перехода к электронному документообороту в 2015–2020 годах, призвана продемонстрировать гражданам то, что «цифровое/ клиентоцентричное государство» — не лозунг и не узкие реформы в



отдельно взятой сфере, а часть общей стратегии до 2030 года. «Качественный рывок», на который Белый дом рассчитывает в 2022–2024 годах при очень умеренном бюджете, но в очень напряженном графике (система управления стратинициативами рассчитана на еженедельный контроль изменений), не имеет смысла в данном дизайне проекта имитировать — цели впервые заданы как измеримые, практически значимые и в принципе недостижимые хорошей конъюнктурой. Для правительства это ставка, но выполнение обязательств призвано многое поменять в общественных настроениях.

2. ИНВЕСТИЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ РФ

2.1 Завод по переработке отходов животноводства построят в Калининградской области в 2021 году

<https://tass.ru/ekonomika/12597767>

07.10.2021

Переработка биологических отходов в сухие корма сейчас считается одним из самых прогрессивных способов утилизации

Завод по переработке отходов животноводства мощностью свыше 13,5 тыс. т в год с общим объемом инвестиций около 1 млрд рублей построят в Калининградской области до конца 2021 года. Проект реализуется ООО "Речное"(входит в компанию РБПИ Групп), при поддержке областных властей и представлен на агропромышленной выставке "Золотая осень" в Москве, сообщили ТАСС в среду в пресс-службе областного правительства.

"Мощность переработки на новом утильзаводе составит свыше 13,5 тыс. т в год, мощность производства мясокостной муки - 14,4 т в сутки, технического жира - 3,45 т в сутки. Сырьевую базу заводу обеспечат не только свиноводческие комплексы РБПИ Групп, но и другие сельскохозяйственные предприятия Калининградской области - свинокомплексы, предприятия по производству молока и мяса крупного рогатого скота, бойни и зверофермы", - сообщили в пресс-службе.

Переработка биологических отходов в сухие корма сейчас считается одним из самых прогрессивных способов утилизации. Ввод утилизационного завода в эксплуатацию запланировали в четвертом квартале 2021 года. Как сообщил ТАСС губернатор Антон Алиханов, новое производство, позволит отказаться от скотомогильников на территории региона и будет способствовать развитию экспорта, поскольку наличие таких заводов на территории - обязательное требование некоторых стран-экспортеров.

РБПИ Групп - 100% дочернее предприятие норвежской компании Russia Baltic Pork Invest, в которой 75,82% акций принадлежат компании CPF Netherlands B.V. (Нидерланды), одного из крупнейших агропромышленных и пищевых конгломератов в Азиатско-Тихоокеанском регионе, работающего в 14 странах и экспортирующего продукцию в 40 стран, работает в России более 15 лет. РБПИ Групп представлена пятью свиноводческими комплексами в Калининградской и Нижегородской областях, элеватором в Нижегородской области, двумя растениеводческими подразделениями, четырьмя комбикормовыми заводами, собственной проектно-строительной компанией и предприятием по убою скота.

2.2 Татарстан рассчитывает привлечь 665 млрд рублей по итогам года

<https://tass.ru/ekonomika/12595841>

07.10.2021

Министр экономики республики Мидхат Шагиахметов считает, что для решения этих задач необходимо обеспечить улучшение инвестиционного климата Указом президента России определены пять национальных целей развития страны до 2030 года.



Одним из ключевых показателей, характеризующих достижения национальных целей, является привлечение инвестиций. **В рамках данной цели поставлена задача обеспечить рост инвестиций в основной капитал не менее 70% по сравнению с показателями 2020 года. Нам необходимо достичь в 2021 году инвестиций в объеме 665 млрд рублей с темпом роста 4,5%",** - сказал Шагиахметов на заседании кабмина Татарстана по обсуждению результатов республики в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации.

По его словам, для решения этих задач необходимо обеспечить улучшение инвестиционного климата, а также создание комфортных условий ведения бизнеса в Татарстане. "Национальный рейтинг, используемый в качестве инструмента для улучшения инвестиционного климата, позволяет нам выявлять имеющиеся резервы, использовать лучшие практики", - сказал Шагиахметов.

Объем инвестиций, привлеченных в Татарстан по итогам 2020 года, составил 602 млрд рублей, что на 6% ниже показателя 2019 года.

2.3. Власти Петербурга создали программу "регуляторных песочниц" для цифровых инноваций

<https://tass.ru/ekonomika/12595813>

07.10.2021

Власти Петербурга утвердили создание рабочей группы по подготовке введения экспериментального правового режима в сфере цифровых инноваций. Об этом в среду сообщила пресс-служба правительства города.

"Санкт Петербург одним из первых в России создал рабочую систему введения регуляторных "песочниц" в соответствии с федеральным законом. Если в городе появляется интересный цифровой проект, которому существующие правовые барьеры не позволяют развиваться, а он действительно нужен городу, рабочая группа поможет решить этот вопрос", - приводятся в сообщении слова вице-губернатора Петербурга Станислава Казарина.

Рабочую группу, чьи решения будут носить рекомендательный характер, создали для аналитических и экспертных работ в определении правового поля для развития инноваций. В нее вошли представители органов власти, крупного бизнеса и ведущих вузов страны.

Новый экспертный орган уже рассматривает несколько инициативных проектов, для которых требуется экспериментальный правовой режим. Среди них предложение Санкт-Петербургского государственного университета по применению цифровой инновации "КриптоВече" для дистанционного взаимодействия с широким кругом населения при общественных обсуждениях на территории Санкт Петербурга. Экспериментальный правовой режим данного инициативного предложения предполагает устранение правовых барьеров, содержащихся в Градостроительном кодексе России и некоторых законах Санкт-Петербурга.

Другой проект от компании "Геоскан" позволяет с помощью аэрофотосъемки определить фактические границы используемых земельных участков и объектов на них, а также выявить факты неправомерного использования территорий. Введение экспериментального правового режима для данного инициативного предложения предполагает устранение правовых барьеров, содержащихся в Земельном кодексе России, КоАП РФ и Законе Санкт Петербурга "О земельном контроле".

Упрощенные правовые режимы в сфере цифровых инноваций называют "регуляторной песочницей". Это особая правовая среда для тестирования новых продуктов, которая помогает снизить издержки бизнеса и ускорить разработку перспективных идей. Как отмечают в правительстве, если экспериментальное регулирование докажет свою эффективность, его могут распространить на всю страну.

2.4. На Ставрополье планируют создать более 150 тыс. новых рабочих мест к 2030 году

<https://tass.ru/ekonomika/12595181>

07.10.2021

Ключевыми направлениями роста края станут четыре сектора региональной экономики

Власти Ставрополья планируют к 2030 году создать свыше 150 тыс. новых рабочих мест. Для этого в регионе планируют развивать промышленность, строительство и туризм, сообщили журналистам в среду в пресс-службе губернатора.

"Перед нами стоит масштабная задача - к 2030 году создать 157 тыс. новых рабочих мест, обеспечить двукратный рост средней заработной платы по краю, вывести "на свет" неформальную трудовую занятость", - приводятся в сообщении слова главы региона Владимира Владимировича.

Отмечается, что в соответствии с моделью экономического развития, **ключевыми направлениями роста края станут четыре сектора региональной экономики: промышленный комплекс, АПК, строительная отрасль, туризм. В краевом инвестиционном портфеле насчитывается более 240 инвестиционных проектов общей стоимостью 245 млрд рублей. Вместе с тем, для достижения заявленных целей региональная модель экономического развития предусматривает привлечение в край до 2030 года не менее 1,2 трлн рублей инвестиций.**

"С учетом этого глава региона поручил каждому из министерств, курирующих работу реального сектора экономики, проанализировать инвестиционный потенциал в своих отраслях. В том числе, Владимирович нацелил выявлять структурные ограничения, затрудняющие реализацию инвестпроектов. Краевыми ведомствами должны быть подготовлены предложения по их устранению", - сказано в пресс-релизе.

2.5 Wildberries инвестирует 8 млрд рублей в логистическую инфраструктуру в Рязанской области

<https://tass.ru/ekonomika/12593019>

07.10.2021

Онлайн-ритейлер Wildberries инвестирует около 8 млрд рублей в строительство логистического центра в Рязанской области, которое начнется в 2022 году. Об этом говорится в сообщении компании.

"Новый распределительный центр Wildberries площадью 100 тыс. кв. м будет возведен на территории создаваемого промышленного парка "Рязанский" в Рязанской области. В соответствии с планами компании, строительство нового объекта начнется во втором квартале 2022 года, а инвестиции Wildberries в его строительство, по предварительной оценке, составят около 8 млрд рублей", - говорится в сообщении.

По итогам девяти месяцев 2021 года число предпринимателей из Рязанской области, реализующих свою продукцию через Wildberries, выросло в годовом сравнении в пять раз, до 1650, а их продажи увеличились на 167% и достигли 1,9 млрд рублей, добавляется в материале.

Wildberries - онлайн-ритейлер, работающий на рынке с 2004 года. Компания оперирует в 17 странах, в том числе в России, США, Германии, Франции, Италии, Испании, Белоруссии, Казахстане и в другие. Оборот Wildberries в 2020 году составил 437,2 млрд рублей (рост на 96% по сравнению с показателем годом ранее).

2.6 Власти Ставрополя поддержат развитие тепличных хозяйств

<https://thttps://tass.ru/ekonomika/12593019>

07.10.2021

Власти Ставрополя намерены расширить грантовую поддержку сельскохозяйственного производства в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ). Новым направлением станет тепличное производство, сообщили журналистам в среду в пресс-службе губернатора края по итогам встречи главы региона Владимира Владимировича с лидером фракции КПРФ в Думе края Виктором Гончаровым.

"На протяжении нескольких лет мы выдаем гранты на создание яблоневых суперинтенсивных садов. Следующим этапом должно стать создание малых тепличных хозяйств на личных подворьях. Сегодня важно наращивать производство овощей в крае, и личные подсобные хозяйства могут внести в это свой вклад", - цитирует Владимировича его пресс-служба.

В Ставропольском крае действует система грантов, направляемых на закладку садов суперинтенсивного типа на приусадебных участках. Лидер фракции КПРФ на встрече с главой региона предложил расширить господдержку в этом направлении. "Речь идет о механизмах закупки и переработки продукции, выращиваемой в ЛПХ. По словам губернатора, данные меры могут быть реализованы с учетом уже действующей в крае программы по выращиванию садов суперинтенсивного типа в личных подсобных хозяйствах", - пояснили в пресс-службе.

Ранее во время прямой линии с жителями региона Владимирович сообщил, что власти Ставрополя намерены выполнить пожелания жителей края, которые они озвучивали кандидатам во время избирательной кампании 2021 года. Часть инициатив найдут отражение в бюджете региона на предстоящий год, работа над которым сейчас проходит в правительстве края.

3. НОВОСТИ НТИ. ИННОВАЦИИ

3.1 АСИ объявило сбор успешных кейсов создания городских пространств

<https://asi.ru/news/184252/>

07.10.2021

Центр практик качества жизни Агентства стратегических инициатив (АСИ) приступил к подготовке третьей части «Атласа успешных практик соучастия и вовлечения жителей в развитие городской среды».

Каждый желающий может поделиться своим положительным опытом реализации проектов с вовлечением жителей в любом российском регионе. Для этого необходимо подать заявку на сайте проекта. Там же размещены обе части предыдущих атласов, выпущенные в 2019 и 2020 годах, куда вошли модельные решения, реализованные в 75 городах России и мира. Заявки принимаются до 30 октября 2021 года.

В третью часть атласа войдет не более 100 практик, которые разрабатывались в 2020 году или разрабатываются в 2021 году. Отбор практик будет производиться исходя из их соответствия обозначенным принципам и по количеству голосов, оставленных за практику на сайте.

Также все кейсы получают оценку экспертной группы в составе ведущих российских урбанистов, архитекторов, социологов, менеджеров культуры, художников и других специалистов по формированию городских пространств.

«Лучшие из них войдут в третью часть атласа и станут образцом решений для создания комфортных общественных территорий в стране. В дальнейшем эти кейсы будут тиражироваться по всем городам России», - отметила директор практик качества жизни АСИ Татьяна Журавлева.

При подготовке практик для размещения в атласе необходимо руководствоваться следующими принципами:

- прямое участие граждан в принятии решений посредством достижения консенсуса
- стремление к самоорганизации и кооперации граждан
- наличие кросс-секторального взаимодействия граждан
- повышение капитализации города от действий граждан

Сбор практик для третьей части атласа соучастия и вовлечения жителей в проекты городского развития был объявлен на форуме «Среда для жизни», который прошел 25-26 августа в Нижнем Новгороде по инициативе Минстроя России и ДОМ.РФ.

3.2. Разработанный АСИ рейтинг качества жизни в регионах представят в ноябре

<https://asi.ru/news/184252/>

07.10.2021

Рейтинг будет включать показатели, касающиеся в том числе уровня развития и доступности медицины, образования, социальных и государственных услуг, рассказала гендиректор Агентства стратегических инициатив (АСИ) Светлана Чупшева во время поездки в Казань.

Глава Агентства отметила, что рейтинг качества жизни разрабатывается по поручению президента России. Результаты представят наблюдательному совету АСИ в ноябре этого года.

«Очень важно, что он дополняет инвестиционный рейтинг в части комплексной оценки и комплексной среды, которая важна для жителей любого региона и, безусловно, для предпринимателей, инвесторов. Сегодня бизнес рассматривает место для инвестиций по факторам среды, смотрит, где можно обеспечить сотрудников жильем, где есть качественная медицина», – сказала Светлана Чупшева на заседании правительства Татарстана.

По словам гендиректора АСИ, в рейтинге качества жизни оцениваются такие факторы, как медицина, социальная защита, образование, жилье, инфраструктура, экология, безопасность, государственные услуги и сервисы, возможности для работы и развития своего дела. Рейтинг создан в рамках реализации Национальной социальной инициативы и составляется на основе оценок, которые дают местные жители.

Светлана Чупшева добавила, что Татарстан в новом рейтинге вошел в топ-10 по качеству жизни.

В Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации республика также традиционно занимает лидирующие позиции. Президент Татарстана Рустам Минниханов подчеркнул, что регион в работе по развитию деловой среды будет ориентироваться на лучшие практики, которые есть в стране. Особое внимание уделяют вопросам цифровизации.

Нужна четкая система работы, а также прозрачность всех процессов. Мы должны видеть, какой документ и какое решение у нас застревают. Это не самоцель – получить хорошую позицию в рейтинге. Это прежде всего приток инвестиций. Если не придут к нам – уйдут в Ульяновскую область, в Самару», – отметил Рустам Минниханов.

4. АГРАРНОЕ РАЗВИТИЕ СТРАНЫ И РЕГИОНОВ

4.1 «Золотая осень»: Россельхозбанк назвал главные тренды рынка зерна

<https://www.dairynews.ru/news/zolotaya-osen-rosselkhozbank-nazval-glavnye-trendy.html>

06.10.2021

Ключевой драйвер развития рынка зерна в России – рост урожайности, которая за последние 5 лет выросла на 23% и достигла 28 ц./га, сообщил на панельной дискуссии

«Рынок зерна» выставки «Золотая осень» начальник Управления отраслевой и технологической экспертизы Россельхозбанка Дмитрий Жилияков, сообщили The DairyNews в пресс-службе банка.

Главной чертой отрасли в последние 15-20 лет стал опережающий рост эффективности зернового хозяйства, прежде всего, в регионах с высокой долей крупного бизнеса. Например, в Черноземье зафиксирован рост средней урожайности в два раза.

«За последние 20 лет урожайность зерновых в Центрально-черноземном районе увеличилась более чем вдвое, в Ростовской области и Краснодарском крае – на 40-50%. Средняя урожайность зерновых в Курской и Белгородской областях вплотную приблизились к лидеру – Краснодарскому краю, тогда как 15-20 лет назад эффективность зернового хозяйства в этих регионах была в 1,5-2 раза ниже», – сказал Дмитрий Жилияков.

Краснодарский край удержал первое место по урожайности с результатом в 56,6 ц./га, однако другие регионы приближаются к нему за счёт опережающих темпов роста, и среди них не только Черноземье, но и Брянская область с приростом средней урожайности за 5 лет в 212%, а также Пензенская область с увеличением на 125%.

По мнению Дмитрия Жилиякова, «ключевыми фактором роста урожайности в ЦЧР и других регионах стало внедрение агрохолдингами современной техники и технологий возделывания. В компаниях крупного бизнеса урожайность зерновых и других культур на 20-30% выше, чем в среднем по региону».

Рост эффективности растениеводства повышает инвестиционную привлекательность отрасли, в том числе в формировании земельных банков. Россельхозбанк отмечает высокую активность агрохолдингов в растениеводстве: за последние 10 лет доля земли в их собственности выросла в 2 раза и составляет 40%.

По итогам сезона 2020/2021 по пропашным культурам тройку лидеров по валовой выручке со значительным отрывом от остальных регионов образуют Краснодарский край (280 млрд. рублей), Ростовская область (239 млрд. рублей) и Воронежская область (156 млрд. рублей).

В то же время по выручке в расчёте на 1 гектар на первом месте Курская область (94 тысячи рублей), Краснодарский край на втором месте с результатом 84 тысячи рублей на гектар, Белгородская область заняла третье место с 81 тысячей рублей выручки на гектар.

Зерновые остаются основой пропашного земледелия России, их доля в посевных площадях составляет 67%, в выручке – 61%.

Из-за стабилизации производства мяса и стагнации потребления муки внутренний рынок зерновых уступил статус драйвера роста экспорту, чья доля в балансе использования зерна не опускается ниже 40% последние 5 лет.

При этом практически всё «свободное» зерно вывозится благодаря развитию транспортной инфраструктуры (порты).

Сейчас ведется ряд инвестпроектов по совершенствованию логистических возможностей суммарной мощностью 25 млн тонн в Азово-Черноморском бассейне и на Балтике. Их реализация повысит общий объем зерновых терминалов до 80+ млн тонн, что вдвое превысит текущий объем экспорта, добавил Дмитрий Жилияков. Профицит экспортных мощностей будет усиливать влияние мирового рынка на внутренний рынок зерновых.

5. НОВОСТИ РЕГИОНА

5.1 Социально-экономическое положение Белгородской области в январе-августе 2021 года на фоне областей Центрально-Черноземного района

<https://belg.gks.ru/folder/88345/document/137300>

07.10.2021

По данным Белгородстата **индекс промышленного производства** в январе-августе 2021 года к уровню января-августа 2020 года **составил 102,6%** (для сравнения: в Курской

области – 113,6%, Липецкой – 102,3%, Воронежской – 101,9%, в Тамбовской области – 101,6%).

В **строительном комплексе** области объем работ, выполненных по виду деятельности "Строительство" в январе-августе 2021 года составил **67950,0** млн.рублей, для сравнения: в Курской области – 58010,1 млн.рублей, Воронежской – 48768,8, Липецкой – 44120,6 млн.рублей, в Тамбовской области – 20507,5 млн.рублей.

За счет всех источников финансирования введено 629,5 тыс.м2 общей площади жилых домов. Ввод жилья в расчете на 1000 человек населения в Белгородской области составил 408,4 м2, в Тамбовской области – 252,4 м2, Курской – 259,6, Воронежской – 381,1, в Липецкой области – 584,6 м2.

Всеми **товаропроизводителями области (сельскохозяйственные организации, фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели и хозяйства населения)** в январе-августе 2021 года **произведено скота и птицы на убой** (в живом весе) 1162,3 тыс.тонн, **молока** – 471,1 тыс.тонн, **яиц** – 1088,9 млн.штук. Средний надой молока на одну корову (в сельхозорганизациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства) Белгородской области составил 5719 кг (в Липецкой области – 5979 кг, Воронежской – 5927, Курской – 5824, в Тамбовской области – 4217 кг).

Финансовое положение организаций области в январе-июле 2021 года характеризуется положительным сальдо, сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) (без субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций) составил 733,3 млрд. рублей.

Социальную сферу области характеризуют следующие показатели. Величина средней номинальной начисленной заработной платы в июле 2021 года по Белгородской области составила 42958,6 рубля (для сравнения: в Воронежской области – 41371,6 рубля, Липецкой – 39683,9, Курской – 39067,0, в Тамбовской области – 32430,7 рубля). По этому показателю в сфере здравоохранения и социальных услуг (40356,9 рубля) и образования (36525 рублей) Белгородская область лидирует среди областей ЦЧР.